

Алексей ЗЕНКОВ

ДУХОВНОСТЬ И НРАВСТВЕННОСТЬ КАК КОНСОЛИДИРУЮЩЕЕ ЯДРО МИРОВОЙ НАУКИ

*В статье автором представлены некоторые итоги международной научной конференции «Молодые ученые – объединяющая сила мировой науки и культуры», состоявшейся в сентябре 2013 г. в г. Ашхабаде, Республика Туркменистан.
In the article the author presented some results of international scientific conference «Young scientists – Uniting Force of World Science and Culture» which was held in September, 2013 in Ashgabat, Turkmenistan.*

Ключевые слова:

мировая наука, молодые ученые, научный форум, духовность, нравственность; world science, young scientists, conference, spirituality, morality.

С 4 по 5 сентября 2013 г. в г. Ашхабаде, Республика Туркменистан, состоялась международная научная конференция «Молодые ученые – объединяющая сила мировой науки и культуры». Организатором форума выступил Институт истории Академии наук Туркменистана. В своем приветственном слове президент Республики Туркменистан г-н Гурбангулы Бердымухамедов, по инициативе которого и состоялось научное мероприятие, подчеркнул крайнюю важность проведения подобных встреч в контексте интенсификации взаимоотношений и сотрудничества по различным направлениям обмена научным опытом, культурного взаимодействия и укрепления международных отношений. По его словам, консолидирующей основой такого сотрудничества являются принципы дружбы и гуманизма, духовности и нравственности. Следует заметить, что научное событие такого масштаба произошло впервые в новейшей истории Туркменистана.

В работе конференции приняли участие около 100 молодых ученых более чем из 40 стран мира. Одной из ключевых задач форума стало привлечение внимания молодых специалистов к обсуждению актуальных вопросов современной науки и общества. Работа конференции осуществлялась по 4 основным направлениям: «Сотрудничество молодых ученых в сфере гуманитарных наук», «Достижения молодых ученых в области точных наук», «Развитие медицины и биологических наук», а также «Методы подготовки молодых научных кадров и инновационный путь развития».

Несмотря на достаточно обширную тематику обсуждаемых вопросов, молодые исследователи сходились в одном – для планомерного и стабильного развития современных обществ, в особенности в условиях социально-политических трансформаций, научного партнерства и взаимодействия, необходим диалог, основанный на фундаменте общечеловеческих ценностей и традиционных форм морали. Нарращивание культурного и научного обмена может способствовать поднятию статуса мировой науки. Благодаря подобным встречам складывается уникальная возможность учиться друг у друга, что особенно ценно в условиях поляризации и дифференциации современных обществ. Кроме того, проведение международных научных конференций с участием молодых ученых содействует выявлению новых открытий, научных источников, а также воспитанию научных кадров. В рамках конференции участники познакомились с сотрудниками научно-исследовательских институтов Туркменистана, посетили несколько культурных и историко-этнографических центров г. Ашхабада.

ЗЕНКОВ

Алексей

*Рудольфович – аспирант кафедры философии и политологии Академии труда и социальных отношений, г. Москва
kungfu@inbox.ru*